
Conferință științifică internațională 8
Yesterday’s heritage – contribution to the development of a sustainable tomorrow’s society

266 

 

potrivit raportului Băncii Mondiale 5,89% dintre femeile antreprenoare consideră mediul 
de afaceri, ca fiind mai provocator și mai nefavorabil pentru femei decât pentru bărbați, 
este important de a accepta abilitarea economică a femeilor în vederea sporiri
cării economice și egalitatea veniturilor, în special având în vedere faptul că antreprenoa-
rele tind să angajeze cu 20,8% mai multe femei comparativ cu bărbații antreprenori, to-
todată, incontestabilul argument își ține poziția, că diversitatea de gen în cadrul echipelor 
este benefică pentru societate și economie. Implicarea femeilor în antreprenoriat ar 
contribui la creșterea veniturilor personale și independența lor financiara, dezvoltarea 
stimei de sine și a puterii de negociere. Accesul femeii la venituri proprii reduce 
considerabil probabilitatea ca ea să fie expusă la sau să rămână în relații abuzive și are 

În concluzie, studiile arată că femeile tind să reinvestească o mare parte din 
veniturile proprii în educația și sănătatea copiilor, în bunăstarea și grija pentru părinții în 
etate, femeile demonstrând adesea un stil de management diferit de cel al bărbați
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COLORANTUL BRUN INOFENSIV PENTRU INDUSTRIA ALIMENTARĂ 

Harmless brown dye for the food industry 

 

Inofensivitatea culorii produsului alimentar prezintă interes și necesitate pentru 
creșterea calității produselor industriei alimentare.  

Colorantului natural brun, obținut prin prelucrarea blândă a miezului nucilor Ju-

glans regia L. contribuie la rezolvarea problemei utilizării deșeurilor agroalimentare cu 
obținerea substanțelor biologic active. Raționamentul utilizării acestuia în industria ali-
mentară se amplifică datorită capacității compușilor fenolici din pielița miezului de nuci 
de a inhiba peroxidarea lipidelor, menținând un timp mai îndelungat caracteristicile or-
ganoleptice a produsului în întregime.  

În scopul extinderii gamei de produse cu valoare biologică sporită și în conformi-
tate cu trendul contemporan de excluderea aditivilor sintetici, colorantul brun solid obți-
nut din miezul de nuci poate fi adăugat  la fabricarea dulciurilor și a produselor de pati-

serie. 

Pentru cercetare s-a utilizat miezul de nucă soiul „Călărași”. A fost efectuată ex-
tracția în hidromodulul 10:15...10:35 a miezului de nuci cu soluție, care conține cantități 
moderate de alcool etilic și carbonat de sodiu . Extracția colorantului a fost accelerată cu 
ultrasunet, care contribuie la difuzia rapidă a substanțelor fenolice din pielița în faza ex-
tractului. Pentru extracția eficientă, și, concomitent, pentru păstrarea valorii biologice a 
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lipidelor din miezul nucilor, supuse extracției, au fost respectate condiții stricte de tem-
peratura și timp. Extractul obținut a fost concentrat și transformat în forma solidă, con-
stituită din microgranule de carbonat de calciu cu dimensiunea de 2...20  microni, pe care 

sunt fixați compuși fenolici naturali, extrași din pielița miezului de nuci.  
Colorantul solid obținut prezintă o pulbere afânată de culoare brună (maro) închis. 

El poate fi utilizat pentru colorarea produselor de patiserie și dulciurilor. Conform date-
lor, acumulate la momentul actual, colorantul solid brun poate fi recomandat pentru pro-

ducere in condiții industriale. 
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EVALUAREA SATISFACȚIEI DE SERVICIILE MEDICALE INTRANATALE 
PRINTRE MAMELE DE VÎRSTĂ REPRODUCTIVĂ AVANSATĂ

Satisfacția pacienților este o problemă complexă și multidimensio-
nală fiind frecvent utilizată pentru a evalua calitatea îngrijirii medicale și pentru a orienta 
direcția dezvoltării serviciilor medicale. Îmbunătățirea satisfacției este un obiectiv im-

nt pentru reorganizarea sistemului de sănătate. Managerii instituțiilor medicale tre-
buie, prin urmare, să fie conștienți de opiniile și așteptările celor beneficiarilor serviciilor 
medicale pentru a obține rezultate mai bune. În final, măsurarea satisfacției beneficiarilor 
de servicii medicale, inclusiv serviciilor intranatale, sînt strategie pentru îmbunătățirea 
calității îngrijirii medicale în centrele perinatale.

rarea deciziilor bazate pe dovezi orientate spre îmbunătățirea calității îngrijirilor intrana-

Material și metode: A fost realizat studiu observațional descriptiv transversal se-
–

Datele au fost analizate și rezumate utilizând statistici descriptive și statistici inferențiale. 
cația rezultatelor pentru intervalul de încredere de 95%.


